
Нещодавно я стала старостою на-
укового гуртка патологічної анатомії,
естафету з честю та натхненням отри-
мала від Станіслава Бурячківського —
свого попередника. Завдяки досвіду та
відданості роботі, Станіслав зміг вда-
ло організувати та скерувати роботу
нашого наукового товариства на про-
ведення спільних засідань із суміжни-
ми науковими гуртками, що, насампе-
ред, дає мені нині гарне підґрунтя для
роботи у цьому напряму.

Моя діяльність як старости поча-
лась із зустрічі з професором Ольгою
Геннадіївною Юшковською, яка поба-
жала плідної праці, натхнення та ус-
піхів. Тож я отримала важливий сти-
мул для власної діяльності та сподіва-
юсь, що наша комунікація з Ольгою
Геннадіївною допоможе мені сприяти
розвитку гуртка.

Однією з ключових новацій у нашій
роботі стало створення офіційної сто-
рінки в соціальній мережі Instagram, де
можна знайти актуальну інформацію
щодо планів, подій, анонсів наукових
заходів та інтерактивних зустрічей з об-
міну знаннями між здобувачами освіти.

Розповідаючи про діяльність гурт-
ка протягом цього навчального року,
одразу хотіла б повідомити про наші
засідання, на яких ми обговорюємо
питання та проблеми, цікаві не тільки
здобувачам освіти молодших курсів
для поглиблення знань із патологічної

анатомії, а й для старших, які мають
бажання «освіжити» вже набуті знан-
ня з цієї дисципліни та поділитися
своїм досвідом з вивчення клінічних
дисциплін.

Перше засідання гуртка у 2023/2024
навчальному році відбулося спільно з
кафедрою пропедевтики внутрішніх
хвороб та терапії, на якому ми обго-
ворювали тему «Ішемічна хвороба сер-
ця. Інфаркт міокарда. Морфологічна
характеристика, ускладнення, причини
смерті при ішемічній хворобі серця».
Зустріч відбулась у змішаному фор-
маті. Серед присутніх ofline були сту-
денти 1–6-х курсів і наукові керівники
обох наукових гуртків — Ольга Євге-
нівна Кравчук і Варвара Олександрів-
на Ситнікова.

Засідання почалося з мого вступно-
го слова та виступу старости гуртка
пропедевтики внутрішніх хвороб Євге-
на Чабана. Під час зустрічі ми встиг-
ли ознайомитися з презентаціями на
тему «Морфологія інфаркту міокар-
да», яку підготувала Софія Крамарен-
ко, де більш детально розкрила питан-
ня з патологічної анатомії, розказавши
про патогенез і морфологічні зміни під
час захворювання. Також здобувачі
освіти заслухали доповідь на тему
«Гострий коронарний синдром» від
кафедри пропедевтики внутрішніх хво-
роб та терапії, яку підготував Алан-
Генрі Котляр.

Наступна зустріч відбулася спільно
з науковим гуртком акушерства та
гінекології, під час якої ми детально
розглянули тему «Патологія вагітності
та пренатального періоду». Завдяки
добре підготовленим доповідям учас-
ників обох гуртків, слухачі мали змо-
гу поглибити свої знання як із пато-
морфологічного, так і клінічного ас-
пектів. На мою думку, такі заходи
сприяють активному обміну знаннями,
співпраці та взаєморозвитку. Це також
може сприяти плідній співпраці між
різними гуртками.

Наприкінці хотіла б поділитися
враженнями від засідання гуртка пато-
логічної анатомії на базі музею судо-
вої медицини, на якому було розгляну-
то питання про юридичні аспекти
лікарської діяльності.

Члени гуртка прослухали лекцію
професора Григорія Федоровича
Кривди та відвідали музей судової ме-
дицини. Студенти дізналися про істо-
рію судово-медичної діяльності в Ук-
раїні, видатних діячів та їхні здобутки
у галузі судово-медичної експертизи.
Під час зустрічі ми встигли ознайоми-
тися з основами професійних правил
та обов’язків медичних працівників у
сфері медицини. Нам було продемон-
стровано реальні випадки проведення
судмедекспертизи на місцях злочи-
нів та показано процес роботи екс-
пертів.

Науковий гурток 

Добігає кінця ще один воєнний рік. Ми стоїмо на
порозі нового відрізку часу. Яким він буде? Що при-
несе?

На жаль, 2023-й був одним з найскладніших в
історії України, нашої улюбленої Одеси і кожного з
нас.

Аналізуючи все, що відбулося, можу сказати: я
пишаюся колективом університету, який виявив не-
абияку витримку, мужність, цілеспрямованість і
вірність обраному шляху. Ви самовіддано працюва-
ли на своїх кафедрах і в лабораторіях, в аудиторіях і
клініках передавали молодому поколінню безцінний
скарб — знання медицини . Творчо працювали
співробітники адміністративних підрозділів, бібліо-
тек, музеїв. Попри всі жорстокі виклики, ми вчили,
лікували, брали участь у наукових конференціях і

симпозіумах, гідно представляючи за кордоном Ук-
раїну і ОНМедУ.

Це і є та величезна духовна сила, яка може пере-
могти вселенське зло, що прагне заволодіти світом.
Так, нам випало жити в період зрушення сталого
світопорядку, попрання міжнародного права і всіх
загальнолюдських цінностей, у період великої бо-
ротьби сил Добра з силами Зла.

Я впевнений у перемозі Світла над темрявою.
Вірю у наші Збройні Сили, в Україну і в кожного з
вас! Спасибі за мужність і відданість!

Вітаю колектив університету з прийдешніми свя-
тами! Бажаю міцного здоров’я і миру. Бережіть себе
і тих, хто поруч! Разом сподіватимемося на краще.

Щиро ваш Валерій Запорожан

Сьогодні перед нашим науковим
гуртком стоять численні цікаві та
амбіційні завдання. Ми прагнемо по-
силити дослідницьку діяльність, роз-
ширити міжкафедральний обмін знан-
нями між здобувачами освіти і викла-
дачами, а також активно співпрацюва-
ти з іншими кафедрами та науковими
гуртками Одеського національного
медичного університету.

Однією з головних цілей нашої
діяльності є знайомство з новітніми
технологіями, поглиблення знань з
теоретичних і клінічних предметів, на-
буття практичних навичок. Ми віри-
мо, що цільова робота та співпраця
всієї команди допоможе нам досягти
бажаних результатів і зберегти висо-
кий стандарт якості знань.

Запрошую всіх здобувачів освіти,
викладачів і зацікавлених осіб при-
єднатися до нас в Instagram і стежити
за нашими досягненнями, новинами та
подіями. Разом ми будемо відкривати
чудовий, глибокий і захоплюючий світ
Медицини.

Софія МАТЮШЕНКО,
староста наукового гуртка

патологічної анатомії, студентка
3 курсу медичного факультету

Офіційна сторінка в Instagram:
@patanatomy_onmedu

Офіційний канал в Telegram: https:
//t.me/patanonmedu
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Р. В. Мерешко

Нещодавно в Одесі підбито під-
сумки XXIV Загальнонаціонального
конкурсу «Українська мова — мова
єднання», який був проведений При-
чорноморською академією мовних
технологій та комунікацій етносів і
Одеською регіональною організацією
Національної спілки журналістів Ук-
раїни.

Приємно відзначити, що серед
лауреатів конкурсу цього року і ре-
дакційний колектив видавництва
ОНМедУ — газети «Його величність
пацієнт» і «Пульс».

Голова Одеської регіональної
спілки НСЖУ Юрій Работін в офісі
спілки журналістів вручив дипломи
лауреатів конкурсу редактору газети
«Його величність пацієнт» Інні Барві-
ненко, редактору газети «Пульс» Ок-
сані Людвік і автору численних пуб-
лікацій з історії медицини і міста Оде-
си, вміщених на шпальтах газет
ОНМедУ, перу якої належить книга
«Горизонти пам’яті», кандидату ме-
дичних наук О. Я. Тягай.

Отримуючи нагороди, лауреати
наголосили, що випуск кожного но-
мера університетських газет — заслу-
га усього колективу університету,
викладачів різних кафедр і студентів,
які є авторами дописів.

Особлива подяка — ректору Вале-
рію Запорожану. Завдяки його ініціа-
тиві, 22 роки тому вийшли перші ви-
пуски газет, що й досі щомісяця ви-
світлюють життя нашого медунівер-
ситету. У ці нелегкі часи не кожен ви-
щий заклад освіти може похвалитися
власним періодичним виданням, а у
нас їх аж два!

Щиро дякуємо співробітникам ка-
федри суспільних наук — завідувачці
Олені Сікорській, викладачам Тетяні
Подкупко і Олені Уваровій за плідну
роботу з виховання у студентів патрі-
отизму, гордості за Україну, прищеп-
лення глибоких знань з історії та куль-
тури нашої держави, що сприяє все-

«ОСОБЛИВІ ВЕЧОРНИЦІ»
 3 грудня 2023 року відзначався Всесвітній день

людей з інвалідністю. У затишному залі готелю «Ар-
кадія» громадською організацією «Особливі діти», із
запрошенням студентського наукового гуртка кафед-
ри суспільних наук ОНМедУ Via scientorum, за
підтримки Департаменту внутрішньої політики, Де-
партаменту праці та соціальної політики Одеської
міської ради, в рамках фестивалю «Можливості»
було проведено захід для дітей з інвалідністю та їхніх
батьків — «Можливості для кожного».

На початку заходу прозвучала зворушлива роз-
повідь про видатних людей з інвалідністю, які зав-
дяки силі духу, стійкості та цілеспрямованості подо-
лали фізичні недуги і досягли успіху, реалізувавши
свої здібності й таланти в тій чи іншій сфері.

А потім відбулися «Особливі вечорниці». Канди-
дат історичних наук, доцент кафедри суспільних
наук Тетяна Леонідівна Подкупко розповіла учасни-
кам заходу про різновиди вечорниць, традиції та зви-
чаї українського народу, пов’язані із зимовим часом.

Україна — аграрна країна. Тому наші традиції й
звичаї тісно переплетені з календарем сільськогоспо-
дарських робіт. Зимовий цикл — дуже яскравий і ба-
гатий на різноманітні дійства, розваги, частування,
пісні, казки, легенди, оповідання. Із завершенням
осінніх польових робіт у молоді з’являлось більше
часу для спілкування, розваг, пошуку своєї долі.
В українській традиційній культурі період від Покро-
ви й до Великого посту (суворий піст перед Велико-
днем) — це час вечорниць, головна їхня особливість
в тому, що події відбувалися в хаті, а не на дворі. Для

цього винаймалося житло, де збиралась молодь як
для розваг, так і для роботи. Основні елементи тра-
диційного українського виховання робили акцент на
працелюбності, повазі до старших, шанобливому
ставленні до давніх традицій і звичаїв предків.

Самі вечорниці умовно поділялись на повсякденні
та святкові. Останні вирізнялись специфічними особ-
ливостями, притаманними тільки цим святам, і
відбувались лише раз на рік. Найпопулярнішими се-
ред молоді були вечорниці на Катерину та Андрія.

Презентація, яку ми підготували для цього захо-
ду, продемонструвала правила і варіації святкових
дійств. Присутні були активно залучені до жартів-
ливих ворожінь: витягання папірців з іменами май-
бутніх коханих, вгадування на взутті, хто перший, і
за кого дівчина вийде заміж. Кожен присутній отри-
мав побажання-пророцтво на наступний рік. А ще
учасники власноруч діставали з чарівного глечика з
насипаною крупою і квасолею сувеніри-передбачен-
ня. Захват і захоплення викликала стародавня гра
кусання Калити. Пан Калетинський (цю роль вико-
нував студент 2 курсу 6 групи медичного факульте-
ту Олег Мякішев) вправно «захищав» Калиту. Зва-
жаючи на те, що вечорниці «особливі», кожен, хто
не вкусив калиту, отримав сувенірного пряника.

Оскільки на традиційних вечорницях не лише
грали й веселились, а й працювали, присутні взяли
участь у виготовленні різдвяних віночків та чарів-
ного дерева бажань.

Потім діти та дорослі були залучені до українсь-
ких традиційних ігор та розваг, відгадування зага-

док, співів і танців. На завершення всіх чекало щед-
ре українське частування!

Участь у заході членів студентського наукового
гуртка Via scientorum дала змогу не лише занурити-
ся у поглиблене вивчення українських традицій та
культури, а й спробувати проаналізувати й адапту-
вати їх стосовно людей з інвалідністю. Крім того,
майбутні лікарі змогли поспілкуватись у неформаль-
них умовах і з можливими пацієнтами з особливи-
ми потребами, зрозуміти їхні бажання й сподівання,
які вони очікують від суспільства, побачити, що вони
самі можуть запропонувати державі. Волонтерська
справа допомагає виховувати не лише справжніх
професіоналів, а й лікарів з великим серцем, здатних
до співчуття, розуміння проблем людей з інвалідні-
стю.

Традиційні зимові розваги на вечорницях зро-
зумілі та близькі сучасній молоді. Завдяки таким
інтерактивним іграм, демонстраціям, майстер-
класам, вдається прищепити любов до українських
традицій, повагу до нашої культури, бо ми того
варті.

Вітаємо всіх з прийдешнім Різдвом та Новим ро-
ком!

Дякуємо нашим Збройним Силам за можливість
вчитись, працювати, відзначати свята.

Тетяна ПОДКУПКО,
к. і. н.,  доцент кафедри суспільних наук

На фото: під час «особливих вечорниць».

ÓÊÐÀ¯ÍÑÜÊÀ ÌÎÂÀ—
МОВА ЄДНАННЯ

Впевнений, що цей день буде мати
великий вплив на долю старшоклас-
ників школи “Alterra School”
м. Одеси, які нещодавно відвідали наш
університет. Ця зустріч відбулась за
ініціативи студента 3 курсу МФ-2 Да-
ніїла Бородіна та підтримки керівниц-
тва факультету.

Учні, мабуть вперше у житті, опи-
нились у стінах великої старовинної
будівлі чудової архітектури, що одра-
зу не могло не вразити їхню уяву. Їх
запросили на кафедру пропедевтики
педіатрії та кафедру симуляційних ме-
дичних технологій, де старшокласни-
ки дізнались, як проходить навчання
студентів.

На кафедрі симуляційних техно-
логій вони побачили сучасні медичні
манекени та симулятори і навіть по-
працювали на них. Під керівництвом
ви-кладачів відпрацьовували надання
допомоги хворим при невідкладних
станах.

Школярів так захопило все побаче-
не, що закінчили вже затемно. А потім
у захваті ділилися своїми враженнями
і висловили бажання вступити до
ОНМедУ.

Денис ДАВИДОВ,
декан МФ-2
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Профорієнтація 

бічному розвитку майбутніх лікарів.
Майже в кожному номері газети

«Пульс» публікують свої статті члени
Студради ОНМедУ на чолі з Лейлою
Гусейновою, а також члени Студент-
ського наукового товариства і Това-
риства молодих вчених.

Співробітники багатьох кафедр
виступають зі змістовними статтями
з питань профілактики захворювань,
дають цінні поради щодо здорового
способу життя на шпальтах газети
«Його величність пацієнт».

Ми глибоко вдячні всім нашим
дописувачам!

Оксана ПОДОЛЬСЬКА
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